

应对东部新城潮汐“交通流”影响

惊驾路瓶颈处将增加机动车道

本报讯(记者王晓峰 通讯员张金星)随着市行政中心的搬迁,东部新城成为新的交通流量中心,交通形势出现明显的“潮汐”特征。惊驾路、姚隘路以及通途路受影响最为严重。元宵节后,交通流量高峰将回归,江东交警近日启动惊驾路“增道”计划,以提升道路通行能力。

昨天上午9时,笔者来到徐戎

路与惊驾路路口。这里停了好几辆吊车,工作人员正要对报刊亭移位,以便腾出位置让电动自行车通行。按照计划,这次惊驾路东往西方向将增加一个机动车道,从徐戎路与惊驾路路口开始,到徐戎小区南门为止,近200米距离。原来的人行道部分将被借用作为非机动车道。除了在“瓶颈”路段增加一个机动车道外,交警还启用了“潮汐

车道”,以提高单位时间内的通行能力。

现场执勤的交警告诉笔者,随着东部新城活力展现,市区已经形成了双交通流量中心的格局。早晚高峰时期,与东部新城相连的几条道路交通压力倍增。惊驾路是受影响最大的道路之一,成了名副其实的“主干道”。但现实情况是,这条路先天不足,两头都是六车

道,唯独中间是三车道,极易形成“肠梗阻”现象。

交警部门还曾进行过调查,一般情况下,早晚高峰时段,第一道交通节点线出现在江东与其他两区连接处,第二道交通节点线出现在中兴路沿线区域,第三道交通节点线出现在世纪大道处。这其中,惊驾路扮演的角色尤为重要,一旦它出现拥堵,极有可能影响到其他道路。

元宵节过后,学校开学、企业开工,处于低位状态的交通流量将逐步恢复到原来的水平,交通形势将更加严峻。笔者从江东交警处了解到,除了在惊驾路“瓶颈”处相应“增道”外,交警将在几条受东部新城“潮汐”影响较大的道路上增设警力。同时,将对江东辖区内的交通信号灯,尤其是各大主要路口的信号灯进行调整。

更需要“下马服务”

朱泽军



马年到了,“马上”两字很红火,“马上有钱”、“马上有房”、“马上发达”等,不一而足。这让笔者想起李克强总理对“马”的另一种说法。去年7月,他在广西调研,问起国家下放的行政审批事项是否放下来了,取消审批效果怎样,有什么建议时说,纸上谈兵不如下马服务,要从过去坐等审批转向主动加强为企业为基层服务。

如果“马上就干”说的是工作状态的话,那么“下马服务”说的就是工作方法。为企业和基层服务,既需要“马上就干”的精气神,更需要“下马服务”的务实劲。这是因为,开展党的群众路线教育实践活动,推进政府职能转变,一些部门、单位和干部能做到“马上就干”,但问题是,“马上”是“马上”了,却不肯“下马”,不肯深入群众,不愿走进企业,对群众反映的问题眼开眼闭,对企业遇到的困难视而不见,根本谈不上主动为企业为基层服务。

倘若只是为了应付上级或唬弄群众,空喊“马上就干”的口号,而没能“下马服务”,群众依旧是门难进、脸难看、事难办,企业依然要为审批跑断腿、说破嘴、伤透心,这样的“马上”就失去了意义。所以,既要叫响“马上就干”,更要做实“下马服务”,提高行政效率,改善民生服务,让企业和群众真正受益。

建起农民“家门口的肥料厂” 千余沼气池年处理农业废弃物500万吨

本报讯(孙吉晶 齐琳)养猪、养牛产生的尿液通过集中发酵成为沼气,免费供应给周边农户,用来做饭和照明;留下的沼液作为肥料经管道流入蔬菜基地……沼气工程给我市上万亩农户带来了生活生产上的便利。截至去年底,全市1219座沼气池年产沼气1577.4万立方米,年处理农业废弃物500万吨,相当于节约标准煤1.13万吨,减少碳排放2.57万吨。

近年来,我市响应中央政策号召,每年设立300万元农村沼气专项补贴经费,用于农村沼气、沼液、沼渣综合利用,沼液物流运输配送等示范项目建设。“沼气工程使牧场的畜禽排泄物实现无害化、资源化利用,最大程度解决了农村畜禽养殖污染难题。”市种植业管理总站副站长周志峰说。

发挥沼气池效益,三分靠建,七分靠管。我市改变“重建轻管”思路,从2011年起,补贴县级沼液服务站,形成建管用一条龙的服务组织。通过三年摸索,我市县级沼液服务站已走上规范化,沼气池正常使用率高达86%,高出全国平均水平30个百分点。去年“菲特”台风期间,全市九成沼气池被淹。灾后调查显示,无一沼气池发生泄漏事件。大水退后两天,受淹沼气池全部重新投入使用。

“家门口的肥料厂。”这是养殖户对沼肥的形象比喻。除了沼气用作燃料外,农户还用沼液、沼渣替代化肥,应用于蔬菜、果树、茶叶等,改良土壤,增强作物抗病性能。目前,我市首创在鄞州、宁海、象山建立了大型沼液物流配送公司,沼液运输车辆调配逐步实现电脑控制,年运输沼液18万吨。我市沼液利用面积逐年扩大。沼液利用率的提高,减少了其对河流的二次污染,养殖场周边环境得以改善。

整治河道 岸边植绿



施工人员近日在北仑小浃江河道生态整治工程青墩段植树。从2009年开始,该区采用源头截污、清淤、生态绿化等手段,开展对小浃江的综合整治,目前已累计投入9亿元,其中中浃江工程去年获评省河道生态建设优秀示范工程。(徐能 金旭孟 袁佳翎 摄)

激活保税物资 破解融资难题 宁波首推 保税货物贷款抵押

本报讯(记者张燕 通讯员周荣 徐航程)多渠道开拓企业融资路径,激活“沉睡”的保税货物,宁波保税区日前有了创新之举:该区以华东进口商品市场开发有限公司这一仓储企业为试点,在全省首家启动保税货物贷款抵押。

作为特殊监管区域,保税区是经国务院批准设立、海关对区内仓储物品实施特殊监管的经济区域。因为可以享受特殊的保税政策,保税区成为保税仓储、出口加工、转口贸易的重要区域,保税区经发局统计数据显示,2013年宁波保税区进仓货物总货值达10亿美元。

近年来,受欧美元金融危机和国内金融政策调整影响,外贸企业,尤其是中小企业在融资方面渠道较窄,业务拓展受到很大限制。如何激活10亿美元“沉睡”的保税货物,成为保税区政府及海关等部门考虑的问题。

经过近一年的分析、研究和推动,宁波保税区保税货物融资近日破冰——“保税仓储货物贷款抵押管理办法”在该区试点,这是以抵押人的保税货物为抵押主体,以不转移所有权和使用权的方式作为债务担保的一种法律保障行为。保税

货物的货主可凭海关核准和工商部门签发的动产抵押物登记证,申请融资。目前试点仓储企业为宁波保税区华东进口商品市场开发有限公司,试点金融机构为宁波通商银行。

根据宁波海关保税货物贷款抵押管理办法,保税货物货主(企业)向海关提出贷款抵押申请,经海关审核批准后,货主应向海关提供货物税款等额的保证金,保证金将在贷款抵押解除后,由海关退还并核销。目前,海关受理贷款抵押申请的监管区内保税仓储货物仅限于工业原材料,且为非许可证件和非配额管理货物。贷款抵押期限一般不超过一年。工商部门将为获取海关核准的保税货物签发登记证。

作为省内大宗商品贸易集聚地,开展保税仓储货物贷款抵押业务,对于从事煤炭、金属、PTA等大宗商品贸易且受融资困扰的企业来说是一个利好,保税区工商部门统计数据显示,去年以来共受理和办结各类企业动产抵押物登记25起,帮助企业融资9.3亿元,试点保税货物贷款抵押后,预计这一数字将大幅增加,工商部门表示只要手续资料齐全,都将当场予以办结。



拍张全家福 实现微心愿

前天,在江东史家社区从事保洁工作的王光继夫妇高兴地展示全家福照片。来自安徽的王光继夫妇已10年没有回老家过年,长年与一双儿女两地分居,他们一直有个拍张全家福的微心愿,当社区工作人员得知他们的儿女今年春节来宁波与父母团聚,便请来摄影师为他们一家四口拍了这张全家福。(丁安 钱慧波 摄)

“量体裁衣”为资金短缺者雪中送炭 海曙:政府乐当残障人创业“托举哥”

本报讯(记者厉晓杭 海曙记者站毛一波)不久前,喜庆坊塑料制品厂总经理李春根再一次领到海曙区残联创业补助资金,这为他新项目的实施提供了一定的物质保障。“我正在研发一个汽车的手机应用项目,目前注册的所有程序是残联一条龙服务的,现在又有资金,更有信心了。”

据了解,海曙区现有持证、有劳动能力且在就业年龄段的残障人有1285人,其中未就业有96人。该区有关负责人介绍,提高残障人的就业率,最有效的办法就是鼓励残障人自主创业。然而,无论是以个

体工商业形式创业的残障人,还是已有一定生产规模的残疾人企业,普遍存在生产启动资金或生产资金短缺的困难。

从2010年开始,海曙“量体裁衣”服务残障人创业。除了相关补助,该区提供“保姆”式的服务,从残障人开始申请项目创业到办理企业,都有工作人员全程跟踪并负责办理相关手续。此外,该区每年邀请社会培训机构为残障人进行相关技能的培训。去年,该区开展“百名残障人企业家创业帮扶”活动,深入一线帮助残障人企业家解决在创业过程中的实际难题。

“我办厂那年,残联给了我1.6万元的创业补助,让我能够顺利开工。”李春根告诉记者,1993年,他的腿经手术失败,导致终身残疾,后来自己下海经商,成了一名网商,2004年获得中国首届十大网商的荣誉称号。今年27岁的何宁是一位高位截瘫的残障人,他自学电脑技术。“在政府的帮助下,我现在开了一家淘宝网店,希望能将自己的品牌越做越大。”

据悉,该区连续四年对71户自主创业的残障人进行创业补助,按经营规模给予2000元、3000元、7000元、10000元和16000元不等的资金扶持,累计金额21.8万元。

象山正式列入“国家卫生县城”

本报讯(陈光曙 王量迪)全国爱卫会日前发出了关于《命名2011—2013年度国家卫生乡镇(县城)的决定》,象山县正式列入“国家卫生县城”。

去年年底,全国爱卫办根据全国24个省、自治区、直辖市爱卫会推荐,按照《国家卫生乡镇(县城)考核命名和监督管理办法》,先后对2011至2013年度申报创建国家卫生乡镇(县城)的乡镇(县城)进行评审和社会公示。

最终,北京市延庆县千家店镇等197个乡镇(县城)摘得“国家卫生乡镇(县城)”称号。象山县于2010年底全面启动国家卫生县城创建工作以来,大力推

进重点项目建设、不断深化综合整治、提升城市管理水平等三大工程,通过建立一套长效创卫机制,在加强基础设施建设、改善环境卫生面貌、提高人民群众文明卫生意识等方面取得显著成效,经抽样调查,市民对城区卫生状况满意率达到93.1%,整体卫生水平达到了《国家卫生乡镇(县城)标准》的要求。

陈龙: 追寻传统技艺的手工“达人”

陈云松 周武军 余方觉



图为陈龙在制作“泥金彩漆”。(陈云松 摄)

他会根据,作品得过中国(东阳)第三届木雕、竹编工艺展览优秀奖作品金奖;他会“泥金彩漆”,作品多次参加全国展览并曾获浙江省民间文艺“映山红”奖;他擅长绘画,18岁时参加宁波市新民间画大奖赛就获第一名,并送到国外展览;他还懂古玩收藏、鉴定和修复,涉猎很广,是县城文物界的“智多星”。在宁海,就有这么一位追寻传统技艺的手工“达人”——陈龙。

“从记事起,宁海长街镇老家四合院里住的都是些手艺人,满大街的雕花、篾作、打铁、绣花作坊让我耳濡目染,院子里的雕梁画栋也是最好的艺术教材。”据陈龙回忆,上世纪七十年代末,他到宁波看病十几天,闲来无事在医院用烟壳临摹了几张橱窗里的漫画并带回至学校,老师见到后异常惊讶,命他把漫画画进学校板报的插图里。从此,陈龙便与艺术结下不解之缘。

宁海木雕曾在全国小有名气,在《中国美术史》里也被记上一笔,上世纪九十年代,陈龙把心思花在研究木雕技艺上,并

带动了县里一批爱好者参与根雕制作。但如今,他“一生的事业”却不是根雕,而是另一种处在消亡中的传统工艺——“泥金彩漆”。

2006年,国家大力鼓励非遗保护,陈龙协助现今的代表性传承人黄才良进行国家级非遗“泥金彩漆”的挖掘和研发,他自己也成了泥金彩漆这门技艺的传承人。

“看着传统的手工艺慢慢消失,心在滴血,深深感到自己有责任把这些优秀的民族文化遗产下去。”陈龙说。为了尽可能多地保存历史记忆,他四处收集相关资料,特别是红妆物件,见到心仪的艺术品,能买动的尽量带回县里,买不动的,就收集图片资料供研究,家里的书房就成了他的小博物馆。甚至,宁波朱金木雕博物馆中的许多物件,也是由他“搜罗”来的。

现在,陈龙在为宁海新建的宁海东方艺术博物馆奔忙之余,又把目光瞄准了另一项已经消失的民间手工艺——灰堆技艺,他还跑到宁海第一职业中学去带徒传艺。“我只希望更多的人能加入到传统手工艺的保护中来,把更多的民间手工艺传承下去。”陈龙说。(丁安 崔海波 摄)

老年人的新家园



江东区福利中心近日举办迎春娱乐活动。老年朋友在活动中又现童心,快乐游戏。去年底启用的福利中心集老年人休养、医疗、康复、教育、娱乐为一体,是老年人的新家园。(丁安 崔海波 摄)

招聘启事

宁波华龙投资建设开发有限公司属浙海投资集团控股的房地产开发二级企业,有20多年的房地产开发经历。目前因企业发展需要,特聘:

岗位	性别	年龄	学历	相关工作经验及以上	职称	待遇	招聘人数
工程管理	男	30周岁以上	大专	土建、安装施工3年	助理工程师以上	面谈	3
造价员	不限	28周岁以上		安装、土建预算编制3年	造价员资质证书		2
前期	女	30周岁以上		良好的职业道德及沟通应变能力,开朗热情、踏实敬业	财务工作2-3年	助理会计师	1
				外贸财务2-3年	1		

注:公司缴纳五险一金,实行双休

有意者请于见报后一内用电话联系(0574-88440718, [时间: 8:30-16:00])

或特岗简历发送到576683420@qq.com 联系人:任女士

诚邀您加盟!

宁波华龙投资建设开发有限公司